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  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE FEVEIRO DE 2023 

 

  

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro de 2023 às 10h00min foi realizada a 4ª Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores: Charles Sena Santos, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues 

da Gama, Evanildo Santos Lage, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo 

Vinhas Alves, e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa, 

Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Robinson Leão Vinhas e Saulo Jesus de Almeida. 

Expediente: Aprovação Ata da Sessão Ordinária do dia 16 (dezesseis) de fevereiro de 2023 foi aprovada 

pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete 

Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Robinson Leão Vinhas e Saulo Jesus de Almeida. Para 

Leitura do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 021/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos 

Santos – Matéria: Institui a Virada Evangélica no Município e da outras providências. Projeto de Lei 

Nº 022/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a criação do 

Programa de Identificação e Tratamento da Dislexia na Rede Municipal de Ensino e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 002/2023 autoria Câmara Municipal de Porto Seguro – Matéria: 

Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. Sandra Habib. Dando prosseguimento a Sessão, o 

vereador Ronildo Vinhas Alves solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago que o projeto de 

Resolução conforme acima citado fosse votado hoje em primeira votação e vereador Charles Sena Santos 

solicitou que logo após esta Sessão Ordinária fosse realizada uma Sessão Extraordinária para que o 

mesmo projeto fosse votado em segunda votação. O presidente Dilmo Batista Santiago colocou as 

solicitações dos vereadores para apreciação dos demais vereadores que foi acatada por todos presentes. 

No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Lionete Matsui, Saulo Jesus de 

Almeida, Derival dos Santos Brito, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Vinicius 

Pinheiro Parracho, Nilson Cardoso Bezerra, Lucas Farias Barreto Souza, Reinaldo Bispo dos 

Santos, Charles Sena Santos e Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia do Legislativo Municipal – 

Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 001/2023 autoria vereador Charles Sena Santos – Matéria: 

Denomina oficialmente como praça “Pedro Bispo Oliveira Maluco Promoções”, a praça do Gravatá no 

bairro Frei Calixto. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 002/2023 

autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Autoriza o Executivo Municipal celebrar 

convênio com clínicas médicas, visando a implantação do programa meia consulta junto aos pacientes 

hipossuficientes do município e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o 

art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson 
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Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 004/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: 

Denomina oficialmente como Vista Mar, bairro conhecido popularmente como Xurupita. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville 

Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº005/2023 autoria vereador Vinicius Pinheiro 

Parracho – Matéria: Declara a festa de Yemanjá patrimônio cultural do município de Porto Seguro. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei 

Nº 006/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Denomina oficialmente como rua 

Nayra Gatti, via pública conhecida como rua da Cacimba, distrito de Caraíva. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville 

Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 007/2023 autoria vereador Dilmo Batista 

Santiago – Matéria: Denomina oficialmente como escola Marcelina Eufrásia Santana, escola municipal 

conhecida como São Miguel, no projeto Vale Verde. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 

142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson 

Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 008/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Dispõe 

sobre a inclusão dos festejos de São Sebastião no calendário oficial do município e dá outras 

providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 009/2023 
autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Dispõe sobre a inclusão dos festejos de São Brás no 

calendário oficial do município e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o 

art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson 

Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 010/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: 

Dispõe sobre a implantação de tratamento contra a depressão infantil e na adolescência nas Unidades 

Básicas de Saúde – UBS. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Projeto de 

Resolução Nº 001/2023 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Matéria: Concede Título de 

Cidadão Portosegurense ao Sr. Denison Matos Rocha. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 

143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos 

vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson 

Leão Vinhas. Do Legislativo Municipal para primeira votação: Projeto de Resolução Nº 002/2023 
autoria Câmara Municipal de Porto Seguro – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. 
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Sandra Habib. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos 

Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Requerimentos: Nº 028/23 

autoria vereador Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Governo do Estado para reforma, ampliação e cobertura do Mercado Municipal Pedro Abade. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando 

ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa 

e Robinson Leão Vinhas. Nº 029/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para revitalização da praça dos Pataxó na 

sede. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando 

ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa 

e Robinson Leão Vinhas. Nº 030/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério do Esporte para construção de Pista de Skate ao 

lado do Estádio do Mercado do Povo” Guaiamunzão no bairro Frei Calixto. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): 

Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. 

Nº 031/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com o Ministério das Cidades para iluminação de LED na rotatória de Coqueiro Alto e na 

praça de Coqueiro Alto. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 032/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para drenagem na 

rua Jorge Amado, rua do hospital Luís Eduardo Magalhães. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, 

Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 033/23 autoria 

vereador Ronildo Vinhas Alves – Requer o encaminhamento da prestação de contas da Associação 

Desperta-Trancoso, conforme art. 2º da Lei Mun. nº 1194/2014. O requerimento conforme acima citado 

foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana 

Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 034/23 
autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Governo do Estado e/ou COELBA para iluminação do Anel-viário. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana 

Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Moção de 

Pesar – Nº 001/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Moção de Pesar pelo falecimento do 

Sr. Adriano Lima de Souza. A Moção conforme acima citada foi aprovada pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Indicações:  Nº 029/23 autoria vereador Reinaldo Bispo 

dos Santos – Instalação de placas sinalizadoras " proibido jogar lixo" nos pontos da cidade com maior 

acumulo de lixo. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville 

Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 030/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Pavimentação 

e drenagem e Iluminação em LED da Rua das Torres, no Bairro Cambolo, drenagem da rua Caetano 

Veloso no Cambolo, iluminação em led Rua 12 "Doze" e 12 B no bairro Mirante Caravelas, 

pavimentação asfáltica e drenagem na av. de acesso BR 367 ao Vila Jardim, Iluminação pública na rua 

Beija Flor. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela unanimidade dos presentes, 
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constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville 

Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 031/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – 

Implantação de área de lazer nas escolas educação infantil do distrito de Trancoso e na escola Canta 

Galo no Coqueiro Alto. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela unanimidade dos 

presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes 

Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 032/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho 

– Pavimentação asfáltica na rua são José – Bairro Novo, no Vera Cruz. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): Ariana 

Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 033/23 
autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Pavimentação das ruas: Lillo e na travessa Vila Rica no bairro 

Cambolo, rua Primavera no bairro Quinta do Descobrimento, rua Verão e rua Outono no bairro Quintas 

do Descobrimento. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela unanimidade dos presentes, 

constando ausência dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville 

Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. Nº 034/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Pavimentação 

de ruas e operação tapa buracos em vias pavimentadas no povoado de Pindorama. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos vereadores (a): 

Ariana Fehlberg, Derival dos Santos Brito, Kempes Neville Simões Rosa e Robinson Leão Vinhas. O 

Presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença de todos. Não havendo nada mais a se tratar, 

lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º 

Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 


